

Во имя Отца, Сына и Святого Духа!

Возлюбленные о Господе братья и сестры! Сегодня наша Церковь празднует Праздник Преображения Господня и мы с Вами должны в полной мере понимать его место в ряду других церковных праздников. Значимость Праздника Преображения Господня состоит в том, что исторически, ветхозаветный Израиль, ожидая пришествия Мессии, считал, что Мессия должен выполнить все те же чудеса, значимые действия, которые совершил и Моисей. В соответствии с этой «программой» Христос, будучи истинным Мессией, Сыном Божиим выполнил все, что было реализовано Моисеем и, главное, принес себя в искупительную жертву за грехи всего человечества, приняв крестную смерть на Кресте и воскрес, победив смерть.

В соответствии с идейной рефлексией мессианства Христа Церковь в Евангельских зачала вспоминает все события, отражающие связь деяний Моисея и Христа, например:

- Моисей вышел к народу Израиля из Египта, Христос также, в начале своей жизни, побывал в Египте;

- Моисей накормил народ Израиля манной в пустыне – Христос накормил несколькими хлебами и рыбами 5000 человек во время своей проповеди;

- Моисей дал народу Израиля закон – Христос также дает Новозаветный Закон;

- Моисей общается с Богом на горе Синай в свете неприступном – Христос являет свою славу в нетварном свете при явлении самого Моисея и пророка Илии.

Если первые события связаны в большей степени с естественным ходом вещей, то явление нетварного света Божества – событие особого духовного порядка, определяющее возможность обожения, изменения человеческой природы, приобретения ею именно Божественного качества, что и определило для Церкви необходимость выделения для его особого празднования отдельного дня.

Для нашего духовного роста важен также сам сюжет события – явления апостолам Петру, Иакову и Иоанну Иисуса Христа в общении с величайшими пророками Израиля – Моисеем и Илией. Почему именно они были явлены в этом событии? Моисей – основоположник Закона, его носитель, пророк, освободивший народ Израиля из Египетского плена, а Илия – пламенный пророк, демонстрировавший свою веру, воскрешавший мертвых, фактически остававшийся с малым остатком народа Израиля верным Богу и за свою веру и дела взятый на небо живым. В мировой истории мы не найдем других людей совершивших для будущего спасения человеческого рода более значимые деяния.

В контексте сказанного, Церковь за период своего годового цикла праздников проводит нас по всем событиям, фактически доказывающим, что Иисус Христос – истинный Бог и истинный человек – выполнил весь Закон, выполнил все обетования, выполнил все, что выполнил Моисей. Вспоминая события из жизни Спасителя, мы как бы видим свою жизнь и те ориентиры, на которые мы можем направлять свою жизнь, свое развитие. Христос родился, как и все люди по плоти, Он радовался и огорчался, Он ел и пил, но главное, что будучи безгрешным – Он смог явить простым людям Свою Божественную славу в той полноте, которую они могли принять: «якоже можаху». Для нас с вами это тот духовный показатель развития, преобразования нашей жизни, к которому и мы можем прийти, как пришли Григорий Палама, Серафим Саровский, другие святые люди. Однако, это требует и соответствующего подвига – для достижения обожения каждый человек проходит путь Христа – рождается, растет, совершает пост в пустыне окружающего мира, молится Богу, творит добрые дела и, в результате, «яко же можаху» достигает своей меры Преображения – становится способным воспринять Божественный Свет спасения, а кто-то и явить его окружающим.

Поэтому, возлюбленные братья и сестры, будем молить Всемилостивого Спаса Христа, дать нам силы для нашего личного духовного роста и Богообщения, чтобы и нам в меру наших сил «яко же можаху» воспринять Божественный Свет Христов. Аминь.